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· Добро нам дошао!
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_У четвртак деветог овог месеца до-
шао је у наше стародревно царско
Скопље нашомиљени и љубљени Госпо-
дар, Његово Величанство Краљ Југо-
"'славије Александар Први Карађорђевић.

Јужна Србија, колевка наше старе
славе и величине, земља на чијем је тлу
цветала српскацивилизација, поздравља
свога великог ослободиоца и носиоца
савременог напретка. >

Дошао нам је највећи пријатељ, наш
витешки владалац, весник радости, уз-
дања и поноса, јер ми у Њему дочеку-
јемо и поздрављамо свога највећег за-
штитника и добротвора. Јер је био Он
на челу наших непобедних армија које
су ишле из борбе у победе, које су с-
светиле Косово и тим запечатили за
свагда наше јединотво- са нашом мајком
Србијом.

Добро нам дошао победниче, јер у
Теби ми поздрављамо легендарног јуна-
ка и војсковођу, који је, после адских
„подвига и искушења, наоружан ненадма-
шном снагом некадањих титана, вели-
ком љубављу и пожртвовањем, ишао на
челу наших пукова и армија преко До-
брог Поља, Црне и Бабуне да спасе
поробљено робље Свега намученог на-
рода!

Добро нам дошао племенити родо-
љубе који си вазда бдио над виталним
интересима Твога народа и који си у
даном часу, благословом Провиђења, узео
државну крму у своје руке те да и тиме
докажеш колико је пространа твоја ду-
ша, колико је безгранична Твоја родо-

љубива енергија за добро и срећу свога
народа.

Добро нам дошао велики поборниче
југословенске мисли, владаоче широких
схватања, јер си Ти положио основе
најлепшој и највеличанственијој грађевини
коју је икада видела наша историја, јер
си Ти прокламовао интегрално јединство
нашег троименог народа и тиме указао
путеве којим треба ићи лепшој будућно-
стии родољубивој слози, братству и
љубави Србина, Хрвата и Словенаца.

Добро нам дошао велики пријатељу,
јер у Теби гледа наш војник свога не-
надмашног вођу, наш чиновник свога за-
штитника, у Теби се узда чаш занатли-
ја, трговац и земљорадник, јер си Ти
доказао колика је Твоја љубав према
свима, како оних у раскошним палата-
ма, тако и твојих оданих поданика у па-
стирским колебама.

Добро нам дошао Началниче и Го-
сподару, чувару државног и народног
јединства, неимару слоге и љубави, за-
штитниче и добротворе, наша нада, по-
нос и уздање.

__ Наша Бановина је срећна што јој
се овако указује та ретка част, те да
може овако топло, срдачно, искрено и
одушевљено да поздрави свога драгог
Госта, Великог Краља, те да Му исто-
времено посведочи колико је безграни-
чна љубав, верност и оданост свију дру-
штвених слојева нашег Југа.

Добро нам дошао!
Да живи Његово Величанство Краљ

Југославије Александар Први.
Да живи Краљевски Дом!
 

 

Његово Величанство Краљ у Скопљу
(оуО)

У четвртак, деветог октобра ове године, у
9 часова изјутра, стигао је у Скопље: Његово
Величанство Краљ у пратњи Његовог Краљев-
ског Височанства Принца Павла, са дворском
свитом коју су чинили први ађутант Њ. Вели-

чанства генерал г. Стојановић, маршал двора
г. Аца Димитријевић, и ађутант генералг. Перић,

Његово Величанство Краљ дошао је из-
ненада из Нишке Бање, те зато није било оба-
вештено грађанство изузев званичних претстав-
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ника власти. На станици су сачекали Восоког

Госта Бан Вардарске Бановине г. Живојин Ла-

зић, Командант 111 Армијске Области г. Милан

Недић, Армијски генерал са начелником штаба

бригадним генералом г. Раденковићем, заступ-

ник претседника скопске општине г. Жеивко-

вић, управник града Скопља г. Мирко Апић и

још неке личности. Довољно је било ово кре-

тање државних функционера, па да се за кратко

време прочује да нам долази у посету наш оми-

љени Краљ, те је народ са свију страна похи-

тао ка железничкој станици. На мах су улице

оживеле: На свима радњама и домовима зале-

пршале су се државне заставе. (Све је било

живо, весело и расположено. Силазак Ње-

говог Величанства са дворског воза поздравили

су присутни бурном овацијом са живео, а војна

музика је интонирала народну химну. Краљ је

као и до сада био вазда весео и расположен,

Поздравивши се са господином Баном и оста-

лима, сео је у свој ауто и у пратњиг. Живо-

јина Лазића, Бана Вардарске Бановине, отишао

у Банске дворе. Ту је г. Бан наше Бановине

обавестио Његово Величанство о приликама у

Бановини, за које је време Његово Величан-

ство Краљ показао велико интересовање за све

гране државног и социјалног живота.

После је Његово Величанство Краљ по-

сетио команданта 11 Армијске Области где је

добио потребно обавештење о војним посло-

вима:

Официрски дом

После посете Армији, Њ. Величанство је

посетило Официрски дом. То је најлепша гра-

ђевина на територији Вардарске Бановине, а у

исто време и најлепша војна палата у земљи,

намењена како запотребе официра скопског

гарнизона, тако и грађанства. Његово Вели-

чанство разгледало је све просторије дома,

простране сале, кујну, трпезарију, купатило,

затим одељење намењено Краљевском Дому и

станове за официре који навраћају у Скопље.

Његово Величанство је са особитим допадањем

и задовољством посматрало поједина оделења,

која као и цела палата, остављају на свакога

ванредно импозантан упечатак. Изјавивши своје

допадање, Њ, Величанство, праћено истом сви

том, посетило је нашу Учитељску Школу.

Учитељска Школа

У ову школу Краљ је дошао изненада. За-

текао је сво особље на раду по учионицама,

Њ., Величанство Краља дочекао је управитељ

Завода г. Ивановић, Високи Гост је прво посе-

тио вежбаоницу, у којој је радиог. Тодоровић.

Краља су брзо препознала деца, те су га по-

здравили са живео. Њ, Величунство Краљ је

сео за катедром и тада је г. Годаровић испи-

тивао ученике из земљописа и народне исто-

рије. Ученици су одговарали слободно, без

устезања, те се итом приликом могло уочити

окретност, бистрина наших малишана са Југа.
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Краљ је после ступио у разговор са неколико

деце, распитујући се за њихове родитеље, рад

у школи и о домаћим приликама.

После је Њ. В. Краљ посетио прво пети разред ·

женског оделења, а за тим пети разред му-

шког оделења, те пошто је пажљиво саслушао

пропитивања ученика, ступио је са векима у

разговор показујући интересовање за крајеве.

одакле су поједини ученици. |

Кад је Краљ посетио школску амбуланту,

наишао је на три болесне ученице, са којима

је ступио у разговор. Том приликом је питао

управитеља какво је здравље

·

ученика и уче-'

ница, који Му је одговорио да је релативно

добро, да су ранијих година много побољевали

од маларије, али да је ова бољка све ређа. По

изласку Краља из амбуланте, једна ученица,

која је била најтеже болесна, устала је рекавши

да је пресрећна што је доживела ту ретку част

да се разговара са Краљем изјавивши да се

сада осећа врло добро. 41

Даље је Њ. Величанство Краљ разгледао

женско и мушко

·

оделење интерната, икујну,

трпезарију као и сва остала оделења и свуда

се може констатовати примеран поредак и са-

вршена чистоћа. У учитељској школи постоји

Домаћички Течај, на коме је сад 24 учите-

љице, који је течај под руководством " г-ђе

Драге Пешић, надзорнице домаћичких гечајева

у Вардарској Бановини, На овоме течају уче-

нице се спремају 34 наставнице домаћичкихте-

чајева, како би се убрзао рад на народном

просвећивању, нарочито за спрему домаћица

из свих домаћих радова, и нарочито из хиги--

јене. 5

Њ. Величанство је са особитим задовољ-

ством посматрао како ове вредне девојке

праве путер. Том приликом је честитао г.

Живојину Лазићу, Бану Вардарске Бановине

на овако похвалном деловању, које ће веома

допринети прогресу нашег села, а ово у то-

лико пре, што се у томе вежбају и сви уче-

ници и ученице учитељске школе, те ће моћи

изаћи у народ као прави апостоли нашег на-

родног препорода. Краљ је разгледао и школ“

ски пчеларник и инкубатор, справу за веш.

тачко извођење пилића, а не од мањег је ин-

тереса било видети и савремени начин кон-

зервирања воћа, којим се послом баве како

учитељице домаћег течаја, тако исто и васпи-.

таници овога завода.

При растанку са овим нашим угледним

заводом Њ. В. Краља, ученици и наставницису -

одушевљено и бурно испратили Високог Госта,

који је могао понети само пријатне успомене

из овог расадника корисних знања, која ће се |

расејати широм наше Отаџбине на корист на-

рода и славу нашег Краља,

Велика Медреса пи

Велика Медреса Краља АлександраПрвог,

то је богословска школа наших Муслимана,

која је основана по жељи Његовог Величан-
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ства. Краљ је дошао у ову школу пред којимсу Га сачекали директор г. Мехмедбашић санаставничким особљем. Прво је Њ. Величан-ство Краљ посетио директора. од кога је потражио податке који се односе на овај заводраспитујући о здрављу ученика, о раду и успеху.Између осталога Њ. Величанство Краљпоказао је нарочито интересовање за верскунаставу питајући да ли је довољан број часовада би се могло стећи Довољно теолошко зна-ње. Када је директор одговорио даје програмрада обезбедио и ту страну наставе, Њ, В. Краљје изјавио жељу да види ученике на раду у у-чионицама. За то време ђаци су се постројилиУ дворишту, који су, при појави Краља, оду-шевљено поздравили свога добротвора са живео.По том су ђаци у реду пошли у своје учионицеи Њ. Величанство посматрајући то, рекао је:Дисциплина је добра. ја се севам ваших ђака изБеограда где су се у време ђачког соколскогслета одлично истакли. По том је Краљ по-сетио пети разред који је имао час српскогјезика. Њ. Величанство је тада зажелело да сеученици пропитају из верских предмета, те јег. Мехмедбашић пропитао неколико ученикаиз корана, арапског језика и шеријатског пра-ва. При растанку је ЊВ. Краљ још једномистакао као и у Учитељској школи, жељу дасе омладина и даље васпитава у соколскомдуху, те је скренуо гажњу и на то да се по-веде акција у правцу зидане властите зградеза Велику Медресу. Наставници и ђаци су бу-рно клицали своме Краљу, који је задовољаннапустио ову школу у којој се могло свудаконстатовати примеран ред, дисциплина и чи-стоћа.

Соколски Дом
У близини саборне цркве Свете Богоро-дице налази се лепа зграда Соколског Дома,те је Њ, Величанство посетило и ову витешкуустанову. Њ. Беличанство Краљ дошао је удобри час, јер се сада држи у овоме дому је-дномесечни предњачки курс, на коме су 65ученика, младића, из свих крајева ВардарскеБановине, који се спремају за пионире сокол-ства, Њ. В. Краљ је присуствовао часу на ра-ду. Њ В. Краља је дочекао г. Душан Марко-вић, старешина соколске жупе. При појави Њ.В. Краља курсисти су одушевљено поздравилисвога љубљеног владаоца са соколским поздра-вом: Здраво!
Пошто је старешина са наставницима даоЊ, Величанству потребне податке о Соколствуна нашем Југу, то је Њ. В. Краљ пришао слу-шаоцима и са многима од њих поразговараораспитујући се о приликама њихових крајева.Могло се уочити велико задовољство видевшида су то младићи искључиво са територијенаше Бановине и то из свих народних ста-лежа, који су дошлида се спреме за један нов

позив у друштву, у служби Соколства, Народ=ног јединства и служби свога великог и јуна-чког Владаоца. Њ. В. Краљ је похвалиогова=кво прегнуће, љубав и одушевљење при поми-Сли на деликатну улогу, Коју ће прихватитиови младићи и у погледу физичког и моралногваспитања нашег подмлатка у Јужној Ср-бији. Његово Величанство Краљ је са по-хвалом истакао намеру старешинства (Со-колске жупе које ускоро приређује другикурс за предводнике сеоских чета. Тада је пожељи Њ, Величанства, изведена једна сокол-ска вежба, која је оставила ванредан упечатак,па је после тога Њ. В. Краљ напустио Сокол-ски Дом топло и бурно поздрављен од странесвих курзиста и старешинства Соколске Жупе

Душанов Град

Изишавши из Соколског Дома ЊВКраљ упутио се је у Град Цара Душана. ТуГа је сачекао принц Павле, теје одавде по-сматрао изванредну панораму Скопља, које сеВиди у целости. Том приликом Њ,В. Краљ јеповео разговор са г. Баном о пошумљавањускопске околине као и осталих крајева Вар-дарске Бановине, те је од г. Бана чуода супредузете мере и у томе правцу.
После тога Њ,В. Краљ је са принцем Па-ВЛОМ И свитом посетио оближње село Нерези'и манастир Светога Пантелејмона, познат са.својих лепих фрески од уметничке вредности.Вратившисе у Скопље, Њ.В. одвезло се на:станицу Војводе Путник, где је у краљевском.возу сервиран ручак. На овом Рручку били суприсутни г. Живојии Лазић, Бан Вардарске:Бановине, командант треће армијске области г,Недић, начелник треће армије генерал Радова-новић и врховни аграрни повереник г. ВељаДимитријевић,

После ручка Њ. В. Краљ, Принц Павлеса свитом посетили су Скопску Црну Гору, апотом Њ. В. Краљ одвезао се у Куманово, а:одавде у Старо Нагоричане где су били Ми--Нистри, који су, по завршетку инспекционог“путовања, свратили у ову лепу задужбину Кра--ља Милутина. Том приликом господа Мини--стри су поднели извештај Њ, В. Краљу о сво-јим утисцима и потребама народа нашег Југа..
У петак, у 5 часова изјутра Њ. В. Краљотпутовао је на Косово, да присуствује освеће-њу рудника Трепче,

За време кретања Његовог ВеличанстваКраља како у Скопљу тако и у околини, на-род га је брзо препознао те Га одушевљено ибурно поздрављао кличући Живео. на што јеОн весело расположен одговарао поздравом,

етнисла

њене
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Годишњица наше Бановине

Трећег октобра ове године, навршила се
је пуна година од познатог указа Његовог Ве-
личанства Краља Александра, којим је наша
држава подељена на девет великих администра-
тивних јединица — бановина. И за то кратко
време, уложено је пуно труда, велике љубави
и постојане енергије, како би се делом посве-
дочило и доказало, да су сви државни функ-
ционери, од највиших до најнижих, правилно
схватили и разумели жеље и намере нашег
љубљеног Краља, оличење наших најузвише-
нијих, најплеменитијих и најчаснијих особина
и намера у служби народа и државне заједнице.

Ми ћемо овде у најкраћим потезима из.
нети резултате рада и прегнућа не територији
Вардарске Бановине, да се упознају и наши
читаоци и широки слојеви народа са оним што
је урађено у појединим оделењима Банске
Управе, под старешинствоми руководством на-
шег вредног и енергичног Бана, који је не
једним делом посведочио са колико воље и
енергије настоји у служби Краља, Отаџбине и
Народа.

1. Персонално оделење
Велики послови овог оделења отправљани

су уредно и на време. Један од првих важних
послова који је чекао банску управу билоје
преузимање и превођење чиновника и службе-
ника бив. жупанија и обласних и среских са-
моуправа, као и њихово свођење на најпотре-
бнији минимум. Приступљеноје, такође, орга-
низаторским пословима и ради тога донета на-
редба о једнообразности и упрошћењу посло-
водства, онда уредба о службеним односима,
установљењу места и принадлежностима слу-
жбеника Вардарске Бановине, као и правилник
о службеном листу. Истовремено попуњавана
су и упражњена места чиновника и осталих
службеника по свима ресорима, надлештвима и
установама које потпадају под банску управу
те је на тај начин омогућавано уредно и брзо
пословање.

Образоване су и уредно дејствују уста-
нове: дисциплински суд, комисија за оцењивање,
комисија за помагање стручних школаи стру-
чни савет,

Службени лист од !. априла уредно из-
лази и у њему се објављују не само службене
ствари, већ и пригодни и поучни чланци и
белешке,

Заснованаје и уредно се води евиденција
чиновника и службеника са потребним досиеима
И свима нужним податцима целокупног и др:жавног и бановинског персонала.

Економат је марљиво и на време снабде-вао све установе потребним канцеларијским ма-теријалом и намештајем. Инвентарисан је це-локупни намештај и остале покретне ствари,
наслеђене од бив, жупанија и обласних само-

 

управа, те се тачно зна где је шта и ко.за
шта одговара.

У оделењу је примљено 19467 предмета,
од којих су 19010 свршени, а 457 држе се у
евиденцији због података или одговора. -

Што се тиче финансијског пословања ово
је одељење у кругу пренесене му надлежности
располагало за првих шест месеци са кредитом
од 3.057.441 динар, а утрошено је 2.542.04 ди-
нара, те се појављује уштеда од 515.327 ДИ-
нара, што показује напоре за економисањем и
уштедама. Е

П. Управнооделење
Послови овог оделења су многобројни и

распоређени у три одсека: опште—управном,
за јавну безбедност и за самоуправе.

Опште —управни одсек отправљао је општу
администрацију и расматрао разнолике одлуке
потчињених власти.

Отсек за јавну безбедност вршио је по-
слове јавне безбедности и заштити Државе.

Њено поглавито старање било је упућено
на чување од бандитских упада преко границе,
а иначе је општа безбедност Вардараца завид-
на због њихове познате честитости, а и про-
тиву упада са стране они су и сами сарађива-
ли и са државним оружјем чували и своју и
свога краја безбедност, документајући тиме о-
даност и љубав према Краљу и Отаџбини.

Отсек за самоуправе расправљео је опш-
тинске ствари и бавио се сменама и поставља--
Њима општинских управа. При томе се старао
да се разлози за смену добро испитају и не-
подобни замене са најбољим и најугледнијим
грађанима.

Чиновници су стално побољшавани и над-
зор појачаван, те је рад нижих власти био ек-
спедитивнији, објективнији и законски, па је по
томе и народ био задовољнији са радом власти,
противу којих су жалбе врло ретке,

Према свему томе, нова административно-
политичка реформа, извршена знаменитим чи-
ном од 3. октобра прошле године, несумњиво
је и у погледу пословања дала добре резултате,
ма да је један велики део тога времена био
заузет самом организацијом власти и расправ-
љањем старих послова бив. жупаније и облас-
них среских самоуправа.

Деконцетрацијом су Министарства расте-
рећена, а послови су се, пренесени из стручних
оделења на банске управе, ближе народу и по-
знавању прилика и потреба, брже и боље от-
прављали.

Летњи издаци су много мањи но код ра-
није администрације и државне и самоуправне,
те се више могло дати на“ подизање матери-
јалне и духовне културе у Бановини, ма да је
стопа бановинског приреза мања од ранијих
обласних и среских. Већ у овој години при-
ступљено је подизању једне болнице и две гим-
назије, а од ослобођења до данас у овим кра-
јевима је била подигнута само једна болничка
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зграда у Скопљу и довршенаједна турска згра-

да за гимназију. Такође у 10 среских расад-

ника приступа се подизању потребних економ-

ских зграда да би исти расадници могли постати

стварна жаришта за брзо унапређење земљо-

радње, сточарства и воћарства.

Даљим смишљеним радом постизавају се

све бољи и бољи резултати, јер су за то дате

све могућности у целисходним одредбама за-

закона од 3. октобра и 7. новембра прошле

године, Благодарећи пожртвованом раду чинов-

ника, који нису жалили да и преко канцела-

ријска времена уложе свој труд око савесног

и хитног отправљања бановинских послова, Ба-

новина је заиста успела да народу помогне,

због чега се тим чиновницима овим путем мора

одати признање.

=

ТУ. Просветно оделење

У Вардарској Бановини данас има 1153

осн. школе са 200 наставника, 83 вероучитеља,

23 забавиљеи 11 учитељица за Домаћичке Те-

чајеве. Моментално у Бановини има 120 пра-

зних наставничких места за које се хитно траже

потребне снаге.
У основним школама има 162073 ученика.

Ове године довршено је и отворено 43

осн. школе а у грађењу су још 24. Све су те

школе рађене по плановима који одговарају

модерним условима хигијене, као и економским

околностима места у којима су. Бановина је

издала школским одборима на име помоћи око

подизања тих зграда 2.000.000— динара.

У Вардарској Бановини је до сада отво-

рено, махом у местима где су гимназије уки-

нуте, 12 грађанских школа, у којима ради 39

наставника, Учење у њима траје 4 годанеа

њих посећују, ради допуне свога образовања,

они ученици који су спречени да иду у гимна-

зије или у средње стручне школе.

Бановина је решила да у току ове године

оснује при свакој основној школи по једну књи“

жницу. Рађено је и на оснивању књижница за

народ, као и на образовању хуманих друштава

и т. д. Данас постоје у Вардарској Бановини:

18 народних Универзитета, 56 народних књи-

жница и читаоница, 35 соколских друштава, 17

певачких и музичких и 17 стрељачких дружина.

Бановина је помогла организовање разних

Течајева одржаних за време распуста у Скоп-

ској учитељској школи: Дала је 60.000 динара

за курсеве пољопривредне. (за учитеље) и до-

маћички (за учитељице). Помогла је са 15.000

динара курс за ручне радове.

Издала је 20.000 динара за аналфабетске

течајеве организоване цо селима.

Издала је 497.195 динара: помоћи разним

хуманим и просветним удружењима, књижни-

цама и т. д. У ову суму улазе и откупљене

књиге. које су поклањане књижницама и поје-

диним: добрим ученицима као дар Бановине на

крају школске године,

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ.

У Вардарској Бановини има данас 8 пуних

и 7 непуних гимназија. Све те гимназије имају

179 оделења са 397 наставника. На издржавање

гимназија Бановина је издала за ову годину

дана 403.350.— динара, а на разне стипендије и ·

помоћи сиромашним ученицима 94.100— ди-

нара: 909) стипендиста су родом из Вардарске

Бановине.
Бановинаје примила неке одгимназија у ста-

рим, нехигијенским зградама и одлучилаје да их

замени потпуно новима. Ове године почеће се

са зидањем нових гимназија у Врању и једне

у Скопљу. Идуће године ће се приступити зи:

дању нових гимназија у Призрену, Приштини

и Штипу.
Сем ових у Вардарској Бановини постоје

и следеће средње школе: Учитељска школа у

Скопљу, православне Богословије у Битољу и

Призрену и Велика Медреса Њег. Величанства

Краља Александра у Скопљу, Уз ове заводе

постоје интернати, који су добро уређени но

чијем се бољем уређењу ипак тежи.
Бановина је помогла са 100.000 динара,

подизање Студентског Дома Краља Александра

у Скопљу а са 100.000 динара фонд тога дома

у коме ће, поред вежбаонице Учитељске шко-

ле, бити ђачки интернат и стална школа за

домаћице.
Бановина је помогла Музеј Српске Земље

у Скопљу (који прибавља старине с терито-

рије Вардарске Бановине) сумом од 50.000 д,

а Скопско Научно Друштво сумом од 25.000 д.

у жељи да му олакша његове чисте научне

публикације.
Позоришту Краља Александра у Скопљу

Бановина је издала суму од 150.000 динара,

као што је са 100.000 динара. помогла његове

турнеје по Бановини у циљу да омогући бес-

платне претставе (моралне, националне и про-

светне тендеције) пред ширим народним слоје-

вима. .
Бановина је помогла са 20.000 динара је-

дини књижевни часопис на југу, јужни Пре-

глед # издала на име помоћи 23.000 дииара

разним екскурзијама сеоских учитеља и њихо-

хових ђака предузетим изван Вардарске Бано-

вино а у цељу упознавања отаџбине.

 

Књижевни преглед

Ових дана изашао је јужни Преглед, кул-

турно-књижевни лист, који излази у Скопљу

већ четири године са врло одабраном садржи“

ном. У свесци за новембар—децембар објав-

љени су радови Петра С. Петровића, Јована

Поповића, Драг. Д. Вукићевића, Даре Пилковић,

Рад. Марковића, Јована Д. Костића, Свет. М.

Максимовића, К. Н. Милутиновића, К. Ђорђе-

вића, Др. Ал. Јелачића, Христ. Црниловића, Г.

Смиљанића, К. Љумовића, Н. К., П. Митропана

и других. Ми топло препоручујемо нашим чи.

таоцима овај наш једини часопис, коме треба

обезбедити будућност,



  

Број 28 СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

Уредба
о подручјима санитетских и здравствених општина

 

Страна. 7

На основу 8 2, 3, 10, 11 и 18 Закона о здравственим општинама од 7.-1.-1930, године
прописујем ову

УРЕДБУ
О ПОДРУЧЈИМА САМОСТАЛНИХ И УДРУЖЕНИХ ЗДРАВСТВЕНИХ ОПШТИНА

[. Самосталне здравствене општине;

НазивРед. Ред. Назив
број среза број самосталне
среза здрав. здрав. општ.

општ,
1 Битољски 1 Битољска
2 Велешки 2 Велешка
3 Власотиначки 3 Власотиначка
4 Гњилански 4. Гњиланска

5 Ранилушка
6 Шурланска

5 Дебарски 7 Дебарска
6 Гор.-Полошки 8 Гостиварска
4 Грачанички 9 Приштинска
8 Доњо-Полошки

—

10 Тетовска
11 Доњо-Палчишка

9 Ђаковачки 12 Ђаковачка
10 Жеглиговски 13 Кумановска
И Јабланички 14 Лебанска
12 Кавадарски 15 Кавадарска
13 Кичевски 16 Кичевска
14 Кочански 17 Кочанска
15 Крушевски 18 Крушевска
16 Лесковачки 19 Лесковачка
17 Неродимски 20 Урошевачка
18 Охридски 21 Охридска
19 Преспански 22 Ресанска
20 Прешевскх 23 Прешевска

24 Бујановачка
21 Прилепски 25 Прилепска
22 Пчињски 26 Врањска
23 Скопски 2 Скопљанска
24 Струмички 28 Струмичка

29 Ново-селска
25 Шарпланински

—

30 Призренска
26 Штипски 31 Штипска

Набавка челичне касе
У економату Бановинске Болнице у Бито-

љу одржаће се на дан 23. октомбра у 1! ча-
сова пре подне друга офертална лицитација за
набавку челичне касе, заштићене од ватре.

Предрачунска сума 11.000 динара,
Услови и све законске прописе заинтере-

сована лица могу видети сваког дана у канце-
ларији економата Болнице.

Кауција се полаже пре лицитације као и

 

Седиште __ Назив управне Број станов-
самосталне општине, која ника самост.
здрав. општ. је самост. здрав, општ.

здрав, општ.
Битољ Битољска 37.933
Велес Велешка 14.183
Власотинци Власотиначка 4592
Гњилане Гњиланска 9.465
Ранилуг Ранилушка 6.094
Жегра Шурланска 7 128
Дебар Дебарска 9.027
Гостивар Гостиварска 5.645
Приштина Приштинска 16.163
Тетово Тетовска 17.641
Д. Палчиште _Д. Палчишка 6.161
Ђаковица "Баковачка 13 356
Куманово Кумановска 16.984
Лебане Лебанска 7.994
Кавадар Кавадарска 5923
Кичево Кичевска 6.239
Кочане Кочанска 4.193
Крушево Крушевска 4.481
Лесковац Лесковачка 16.126
Урошевац Урошевачка 4.876
Охрид Охридска 10.625
Ресан Ресанска 4.253
Прешево Прешевска 6517
Бујановце Бујановачка 8.462
Прилеп Прилепска 21.700
Врање Врањска 8.761
Скопље Скопљанска 73.196
Струмица Струмичка 8.295
Ново-Село Ново-селска 7.217
Призрен Призренска 16.146
Штип Штипска 11.984

на дан лицитације до 10 часова пре подне на
каси ове Болнице.

Позивају се заинтересована лица да одре-
ђеног дана доставе своје понуде у прописно.
затвореним ковертима до 10 часова пре подне
и истим приложе сва документа која се траже
ст. 6 чл. 13 Правилника за извршење одредаба
из одељка „В“ — Уговори и Набавке Закона
о Државном Рачуноводству по прописној форми.

Из канцеларије Бановинске Болнице у Би-
тољу Бр. 4411 од 24.1Х-1930 године, !|—3
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Оглас

о продаји 600 комада букових стабала у
· држевној шуми „Петровој Гори“ —

Шумске Управе у Лесковцу

__ Према решењу Господина Министра Шума
и Рудника Бр. 22513/30, г. Закона о Државном
рачуноводству одржати ће се на дан 5 новем-
бра у 11 часова у канцеларији Шумске управе
у Лесковцу јавна усмена лицитација за продају
600 комада букових стабала у државној шуми
„Петрова Гора“ Шумске управе у Лесковцу.

Кубни садржај изнаша око 1314 м8 са око
50 од сто грађе.

Почетна надметачна цена динара 26.832.
Рок сече и извоза годину дана од дана о-

добрења. Плаћање у три рате.
Сваки лицитант пре започетог надметања

има поднетиодређеној комисији реверс о упла-
ћеној кауцији. уверење о плаћеном порезу за
текуће тромесечје, уверење о надметачкој спо-
собности те писмену изјаву да су.му услови
лицитације познити и да исте прихваћа.

Кауција се полаже на каси Шумске управе
у Лесковцу до 10 часова дана лицитације, те
изнаша за држављане Краљевине Југославије
динаре 1500 а за остале стране дннара 3000.

Купац плаћа сем понуђене цене 6 од сто
у фонд за пошумљавање, све друге таксе које
важе на дан лицитације те тро_кове овог
огласа.

Детаљни услови могу се видети за време
уредовних часова код шумске управе у Лес-
ковцу, и шаљу се на захтев по наплати таксе
од динара 50.

Из канцеларије Шумске управе у Лесковцу
Ш.Бр. 2366 од 20-1Х-1930. године. 3—3

Правник Ослобођења

Почетком ове јесени наш народ је у свима
крајевима Вардерске Бановине прославио дан
Ослобођења, тог највећег празника у години,
симбол васкрснућа слободе, народне енергије,
прогреса и културног и националног препорода.
да време тих свечаности у Охриду, Дебру,
Штипу, Струмици, Велесу, Кочану, Берову и
Радовишту, Битољу, Прилепу, Ресну ипо свима
осталим градовима и селима узносила се, уз
необичну радост, топла и искрена молитва
Провиђењу за дуговечан живот, за срећну вла-
давину, нашег храброг и мудрог Краља Југо-
славије; за добро. и благостање наше велике
и уједињене Отаџбине. Тих дана летели су бр-
зојави нашем владаоцу, претседнику владе и
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вана дубока благодарност Ослободиоцу, непо-
колебљива оданост и верност Великом Краљу
и готовост и на највеће жртве свију слојева
народних за срећу Отаџине, за добро народаи
његовог витешког владаоца.

Ми се радујемо што можемо констато-
вати оволику једнодужност нашег народа наше
Бановине, његово неописано расположење и
одушевљење приликом тих великих свечаности,
јер се и у тим појавама најизразитије мани-
фестује душа народа Вардарске Бановине, оног
мирног, радног, поштеног и честитог света, који
истом сада, у својој слободној државној заје-
дници, осећа благодети новог доба.

Народно позориште

Ханибал пред вратима Рима
Комедија у 3 чина од Р. Шервуда чеја ће премијера

бити 14.-Х. ове године.

Ретко је која американска комедија при-
мљена у Европи са таквим допадањем као ова.
У току прошле сезоне она је једновремено
играна са великим успехом у Паризу и Бер-
лину. По сижеу је приступачна свима кул-
турним народима, јер претставља један моме-
нат из ратова Картагињана и Римљана, и то
онај када је Ханибал, заклети непријатељ Ри-
мљана, прешао из Африке у Европу. обишао
Рим преко Шпаније, јужне Галске, прешао
Алпе код Геневрског врха и тукући Римљане
у биткама код Тлесине Требије, Трасимене,
Кане дошао пред саме капије Рима. Зашто
тада Ханибал није ушао у Рим, који је остао
без озбиљне одбране2 — Аутор овога комада
одговорио је на то питање овом ванредно
успелом комедијом, уплевши једне ноћи у Ха-
нибалова- стратегиска размишљања једну лепу
Римљавку, због које је цео генералштабни план
Картагињана добио други правац

Улогу Ханибала играће г. М. Живановић,
а лепу Римљанку Амитис г-ца Мери Полхраски,
У значајнијим ролама ове комедије, за чије је
извођење ангажовано. скоро целокупно особље,
нарочито се истичу гг. П. Јовановић, Ј. Срда-

" новић, М. Џимић, Љ Филиповић, М. Васић, М.
Величковић, С. Никачевић и г-ђе Р. Радосав-
љевић и Д. Илић.

Комад режира г. М. Васић.

Изгубљено сведочанство

Недавно сам изгубио сведочанство трећег
разреда Мушке Гимназије у Скопљу, те га
овим оглашујем за неважеће.

бану Вардарске Бановине, у којима је изража- 3—3 Радован Нинковић

Власник Службеног Листа је Банска Управа Вардарске Бановине у Скопљу. — Уредник по
овлашћењу Бан. Управе, Симић Стеван, директор гимназије у пензији Кеј Краља Александра 117
Штампарија и Књиговезница Василија Димитријевића — Скопље, КраљаПетра -- Телефон 182


